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LEGISLATURA X X I — la SESSIONE — D I S C U S S I O N I — 2 a TORNATA DEL 3 0 MARZO 1 9 0 1 

Far ine t Francesco — Fasce — Fede. 
Gavazzi — Guicciardini . 
Lemmi — Lo Re. 
Menafoglio. 
Picardi — Pompi l j , 
Spir i to Francesco. 
Yendemini . 

Assenti per ufficio pubblico : 

Mart ini . 

interrogazioni e interpel lanze . 

Presidente. Prego gli onorevoli segretar i di 
dar le t tura delle domande d ' interrogazione 
e d ' in terpel lanza pervenute alla Presidenza. 

Siniscalchi segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sui prov-
vediment i che egli in tende prendere di f ronte 
alla crescente grav i tà della f rana di Vaglio 
in cornane di Lama Mocogno; ed il ministro 
del l ' interno sui provvediment i che l 'urgenza 
e la gravi tà del caso consigliano a favore 
della popolazione colpita da quel disastro. 

« Chiesi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno, circa i provve-
dimenti , che intende adottare per venire in 
soccorso dei danneggia t i dalla f rana di Va-
glio nel Comune di Lama Mocogno. 

« Gall ini . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
vole ministro della pubblica istruzione sui 
suoi in tendiment i circa l ' is t i tuzione di un 
quinto liceo in Napoli . 

« Ciccotti. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole minis t ro delle finanze, per sapere se 
in tenda al più presto ed alla r ipresa dei la-
vori par lamentar i presentare un disegno di 
legge, che abbia per obbietto un migliora-
mento delle non liete condizioni dei vice-
segre tar i amminis t ra t iv i delle In tendenze di 
finanza del Regno. 

« Leone. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gli 
onorevoli minis t r i delle finanze e del l ' interno 
per sapere se in vista del l 'aumento del prezzo 
del grano, avvenuto dal 22 corrente ad oggi, 

non credano, anche nel l ' interesse del l 'ordine 
pubblico, g iunto il momento di provocare 
una immediata r iduzione del dazio doganale 
del grano come lasciò sperare nel suo di-
scorso il minis t ro delle finanze. 

« Bertesi , Agnini , Ciccotti, Bis-
solati, Costa, Loll ini , Ferr i . » 

« I sottoscritt i chiedono di in terrogare il 
ministro del l 'agricol tura e commercio per sa-
pere se in tenda presentare provvediment i per 
discipl inare il così detto pascolo vagant ivo 
degli ovini a' sensi dei voti espressi r ipetu-
tamente da alcuni Comizi agrar i ed ultima-
mente anche dal Consiglio delle epizoozie. 

« Bergamasco, Calvi, Gattoni , 
Engel , Sormani, Calieri En-
rico. » 

« I sottoscrit t i chiedono di in terrogare il 
minis t ro di agricoltura, indus t r ia e commer-
cio sui provvediment i che saranno necessari, 
in aspettazione della legge sui consorzi gran-
dini fughi , da discutersi dal Senato, e, in at-
tesa del regolamento da pubbl icars i per la 
esecuzione di essa, onde la campagna gran-
d in i fuga non sia pr iva ta delle polveri, che 
lo scorso anno, i consorzi poterono ottenere 
dal Governo pr ima del Decreto 24 luglio 1900 
e dopo la promulgazione del Decreto stesso. 

Valent ino Rizzo, F inard i . 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' in te rpe l la re l'ono-
revole ministro dell ' interno intorno alla co-
stituzione delle Leghe di migl ioramento nelle 
P r o v i n c i e di Mantova e d i Rovigo. 

« Valli Eugenio » 

« Il sottoscritto chiede d' in terpel lare il 
presidente de l Consiglio ed il minis t ro degli 
affari esteri per sapere quale in terpretazione 
diano all 'art icolo 5 dello Sta tuto fondamen-
tale del Regno. 

« Fracassi ». 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per l'interno. 
Chiedo di parlare. 

Presidente. L'onorevole sotto-segretarió di 
Stato per l ' interno, ha facoltà di parlare. 

Ronchetti, sotto-segretario di Statf 'per Vinterno. 
Agli onorevoli Chiesi e Galliiii che hanno 
presentato un ' interrogazione sul disastro di 
Lama Mocogno, tanto io come il mio collega 
dei lavori pubblici saremmo pronti a r ispon-
dere subito. Chiediamo perciò di parlare. 


